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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

«ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ». 

 

Η Πρυτανεία, στο πλαίσιο λήψης μέτρων για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων 

και σε εφαρμογή των διατάξεων του  Ν. 3850/2010 (Α’ 84), διοργανώνει δράσεις που σκοπό 

έχουν την ενημέρωση και εκπαίδευση των εργαζομένων του Ιδρύματος σε θέματα υγείας.  
 

 

Οι δράσεις αυτές, μεταξύ άλλων, αφορούν: 
 

Α) Στη διοργάνωση εκπαιδευτικού σεμιναρίου Πρώτων Βοηθειών για όλο το προσωπικό 

του Πανεπιστημίου Κρήτης (Ρέθυμνο και Ηράκλειο). 
 

 

Το σεμινάριο Πρώτων Βοηθειών, ύστερα από πρόταση του Πρύτανη, Καθηγητή Γ. Μ.  

Κοντάκη και του Κοσμήτορα της Ιατρικής Σχολής, Καθηγητή Γ. Κοχιαδάκη, θα 

πραγματοποιηθεί από την Πανεπιστημιακή Κλινική Αναισθησιολογίας και το Εργαστήριο 

Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης της Ιατρικής Σχολής, υπό την εποπτεία της Αναπλ. 

Καθηγήτριας και Διευθύντριας της Κλινικής, κας Αλεξάνδρας Παπαϊωάννου. 
 

Το ανωτέρω σεμινάριο https://kedivim.uoc.gr/index.php/el/programmata/ola-ta-

programmata/ana-thematiko-pedio/iatriki-kai-epistimes-ygeias/209-ergastirio-

kardiopnevmonikis-anazoogonisis θα προσφερθεί δωρεάν σε όλο το προσωπικό του 

Πανεπιστημίου, θα διοργανωθεί μέσω του Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια βίου Μάθησης 

(ΚΕΔΙΒΙΜ) και με την ολοκλήρωσή του θα χορηγηθεί σχετική πιστοποίηση από το ΚΕΔΙΒΙΜ 

(0,2 ECVETs). 
 

Το σεμινάριο (συνολικής διάρκειας 5 ωρών) θα περιλαμβάνει διαδικτυακές διαλέξεις που 

αφορούν στις αιτίες και στην αντιμετώπιση της καρδιακής ανακοπής, στην εφαρμογή 

καρδιοπνευμονικής αναζωογόνησης (ΚΑΡΠΑ), στη χρήση αυτόματου εξωτερικού 
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απινιδωτή και στη διαχείριση κοινών επειγουσών καταστάσεων (διάστρεμμα, εξωτερικό 

τραύμα που αιμορραγεί, επίσταξη, κλπ) μέχρι την άφιξη εξειδικευμένης βοήθειας. Μετά το 

πέρας των διαδικτυακών διαλέξεων (Σεπτέμβριο 2023) θα ακολουθήσει σε δεύτερη φάση η 

δια ζώσης δίωρη εξάσκηση στην εφαρμογή ΚΑΡΠΑ και Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδωτή, 

σε ημερομηνία και τοποθεσία που θα ανακοινωθεί (Σάββατο ή Κυριακή, κατά τα τέλη 

Οκτωβρίου του έτους 2023).  

Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής: https://kedivim.uoc.gr/index.php/el/aitisi/aitisi-

symmetoxis-se-programma 

Υποβολή αιτήσεων: από τη Δευτέρα 24 Ιουλίου 2023 έως την Παρασκευή 8 Σεπτεμβρίου 

2023. 

 

Β) Στον ορισμό υπευθύνων για τις Πανεπιστημιουπόλεις Ρεθύμνου και Ηρακλείου, για 

την εφαρμογή των μέτρων που αφορούν στις πρώτες βοήθειες.  
 

 

Θα οριστεί το προσωπικό που θα είναι υπεύθυνο για την εφαρμογή των μέτρων που 

αφορούν στις πρώτες βοήθειες. Με την επιστημονική συμβολή της Πανεπιστημιακής 

Κλινικής Αναισθησιολογίας και του Εργαστηρίου Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης της 

Ιατρικής Σχολής, το προσωπικό θα λάβει τη βασική εκπαίδευση για την παροχή Πρώτων 

Βοηθειών, πιστοποιημένη από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Αναζωογόνησης.  

 

Ο Αντιπρύτανης Προγραμματισμού,  
Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας 

 
 

Δημήτριος Μυλωνάκης 
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